

创新服务举措 用心服务芜湖

——来自国网芜湖供电公司系列报道之二

“张阿姨，这是您这个月的电费发票和找的零钱。”“李师傅，您这月用了58度电。”……这是芜湖供电公司大厅收费班的姑娘上门为芜湖市福利工厂残障人家家庭服务的场景。该小区居民都知道，这已是芜湖供电公司连续第10年上门为他们服务了。除此之外，在每年的“3·15”“供电服务光明行”等许多活动中，芜湖供电公司领导和青年服务志愿者们都要一道去盲人福利工厂的客户家，倾听客户心声、了解供电服务情况和需要帮助解决的困难。

为残障客户提供上门服务，仅是芜湖供电公司广大干部员工践行“你用电，我用心”服务理念的一个缩影，而“你用电，我用心”的服务理念，已深入到芜湖供电公司为广大芜湖市民的所有供电服务之中。据了解，近年来，该公司不断转变服务观念，创新服务举措，推出了一系列便民利民服务措施，他们用真心和真诚赋予了供电服务的新内涵，充分发挥一个有责任感的供电企业在为民服务中的先锋模范作用，赢得社会各界好评。

■ 王小雨 李青松 文/图



供电员工上门为居民提供维修服务

农村村村都有交费点

近年来，随着芜湖城区的不断发展扩大，供电部门原有的营业网点和单一的缴费方式已难以满足用户缴费需求，特别是新建偏远小区和农村用户缴费十分不便。为解决这一难题，芜湖供电公司早在2011年就率先提出打造“城市十分钟交费圈”和

“村村有交费点”的设想。

为此，芜湖供电公司以惠民便民为出发点，公司业务部门通过与银行、电信、移动、邮政等单位多次沟通、协商，与他们建立了长期合作关系，全面拓展交费网点和交费方式。通过10分钟交费圈的打造，充

分利用社会资源，广泛布设代收电费点，基本消除缴费盲区。目前，芜湖市区已经形成“十分钟缴费圈”，农村地区基本实现“村村有交费点”。全市已有600多个缴费网点、多达12种可供客户自主选择的缴费方式。

12种缴费方式便利芜湖市民

芜湖市区现有用电客户61.3万户，并以每年近10%的速度增长。长期以来，缴费难一直是客户反映最多的问题，也是电费回收难的关键。如何拓宽服务渠道，满足客户足不出户24小时方便快捷的缴费需求？芜湖供电公司进行改革，创新出12种交费渠道方式便民利民。

这12种缴费方式具体是：(1)供电公司营业网点柜台；(2)供电公司

自助缴费终端；(3)银行合作网点柜台；(4)银行自助缴费终端；(5)银行卡或存折委托代扣；(6)中国联通合作网点柜台；(7)中国移动合作网点柜台；(8)中国邮政合作网点柜台；(9)网上银行缴费；(10)电话银行缴费；(11)电费充值卡缴费；(12)支付宝缴费。

据了解，只要是中国人民银行管辖的商业银行均可代收电费，网

银、支付宝、手机等交费方式和交费渠道极大地方便了广大市民。此外，在少量偏远的乡村，供电公司收费人员还定期持移动POS机现场收费。

多样化的缴费方式，人性化的服务，让客户交得了、交得快、交得舒心，缴费难问题得到根本解决，缴费不便而迟缴、漏缴的现象大为减少，纠纷也几乎不再有了。

优质服务源于责任和担当

“优质服务源于责任”。而责任就是担当，芜湖供电公司要求每个员工都要敢于担当，将优质服务落实到自己的实际工作中去。事例比比皆是：迎峰度夏和春节期间是用电高峰，每年都是对供电部门的一场大考，确保高峰时期供电稳定正常，就是最大的重任。这不仅要超前谋划，科学调配，更要不辞辛劳，

敢于担当。芜湖供电公司广大干部员工每到这个时候都是全员动员保供电，一次次地担负起了社会稳定和发展的重任。

2014年农历马年春节前，芜湖供电公司组织10多支电力施工队的近千名队员对无为县农村低电压进行改造，为了加快施工进度，确保广大的用电农户春节期间用

上亮堂电，供电施工队员们加班加点工作毫无怨言。在无为县泥河镇任村中心自然村，64岁的任老汉告诉记者，这里过去用电线路老化，设备破旧，在芜湖供电公司完成低电压改造后，该村146户村民家全部用上了放心电、亮堂电，所有的电器现在也都能用了，非常方便。

同时，向客户详细解释电费缴纳的相关问题，消除了客户对供电部门的误解。

“我们只有把用户当亲戚、当家人、当朋友，当好他们的电保姆，凡事从他们的角度思考，才能提供贴心周到的服务，继而赢得理解和支持。”芜湖供电公司电费管理中心主任夏云飞说。

真诚服务，家门口有电保姆

6月份的一个晚上，天气闷热，芜湖供电公司值班室接到一个特别的电话：市区一户高考学生家因未缴纳电费而被停电了。学生家长万分焦急，承诺第二天上午一定去银行缴费，但为了不影响孩子的复习迎考，要求供电公司提前为其复电。对于欠费尚未交纳的用户提出复电要求，供电工作人员可以回绝，

但考虑到用户的实际困难，公司立即派人赶到现场帮助这户尚未交费的考生家恢复了供电。

在大量用户欠费复电的问题上，其中也会遇到少数对供电部门的欠费停电工作表示不理解的，他们大多说不知道什么时候交电费或不知道交费地点和方式，供电公司工作人员总是在恢复供电的

快速服务，客户用电更便捷

在芜湖市区多个小区，都可以看到很显眼的芜湖供电公司为方便附近居民交费设置的24小时社区自助交费点。无论何时，只要持有银联卡的用电客户，按照提示，即可利用自助服务终端轻松交电费。像这样的交费点，在市区几乎随处可见。

“张师傅，我家停电了，能不能过来看看？”家住左岸小区的王先生日前拨通了该辖区客户用电服务经理张刚的电话。张刚放下电话，迅速赶到了现场，不到15分钟就排除了故障，恢复了供电。近年来，芜湖供电公司进一步完善故障报修快速响应机制，充分发挥在供电抢修、故障处理和志愿帮扶等为民服务中的先锋模范作用，城区故障抢修到达现场时间大大缩短了。

品牌服务，为企业发展当好参谋

“尊敬的客户：生产高峰逐渐到来，用电负荷回升，特提醒您应将之前撤出的无功补偿设备逐步投入使用，以节能降耗。——刘彬经理室”。近日，芜湖恒远机械公司张总经理的手机上收到这样一条短信。

“刘彬经理室”是以班组一位成员命名，主要承担着芜湖市大中型用电项目的服务工作。“刘彬经理室”自2006年挂牌以来，以“做客户用电的良友、做业扩服务的快车、做政府招商的助手、做技术推广的先锋”作为服务的目标，推出“全程跟进服务”、“提前介入服务”以及“绿色节能服务”等一系列富有特色的创新服务方式，服务于奇瑞汽车、欧宝机电、中达电子等一大批企业，为大量企业客户提供优质高效的服务，为芜湖地方经济发展作出突出贡献。2013年，“刘彬经理室”荣获中华全国总工会“工人先锋号”称号。

据了解，芜湖供电公司通过建立客户动态信息机制，帮助企业客户科学、安全用电。该公司对客户业扩报装业务进行分析，根据客户用电紧急程度，开辟绿色通道；对客户的用电量、电费电价、功率因数等情况进行分析，发现不合理情况，及时对客户用电情况进行诊断，出具合理用电建议书、征求意见函和功率因数告知函；对重点企业进行隐患排查，及时发放隐患整改通知书，帮助客户提高安全用电水平；定期对重点客户进行走访调查，了解用电需求，听取客户对供电服务的意见和建议。

服务没有最好，只有更好。国网芜湖供电公司有关负责人表示，公司全体干部员工将继续秉持“供电服务于广大电力客户、服务于党和国家工作大局、服务于社会经济发展”的宗旨，尽最大努力，为芜湖市民及芜湖地区经济及社会发展提供更好的电力服务。